2. Rozklad mnohoclenu na soucin

Vytykadni spolecného Cinitele

Cisla: vytykame nejvétsiho spoleéného délitele.

Proménné: vytykame proménnou, ktera je obsazena ve vSech ¢lenech mnohoclenu, vytykame tu
s nejmensim mocnitelem.

Tim, co vytykédme, délime jednotlivé ¢leny.
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Rozklad pomoci vzorcu

Rozklad dvojcélenu

A’ -B*=(A4+B)(4-B)

Podle tohoto vzorce mtizeme rozlozit na soucin rozdil ¢lent, které 1ze vyjadtit jako druhou mocninu
,néceho™.

V obou ¢lenech dvojclenu byvaji ¢isla: 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100, ... (druhé mocniny pfirozenych
Cisel).

Proménné jsou ve druhé nebo ¢tvrté mocniné.
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Rozklad trojélenu
A*+2AB+ B’ = (A+B) =(A4+B)(A4+B)

A*~24B+B*=(A-B) =(4-B)(4-B)

Pomoci téchto vzorcli mizeme rozlozit na soucin trojclen, v némz prvni a posledni ¢len musi mit kladné
znaménko a oba je lze vyjadfit jako druhou mocninu ,,né¢eho*. Vzorci musi odpovidat prostiedni ¢len.
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Souhrnné priklady
Nejprve se vytyka a pak se hledd moznost rozlozit podle vzorce.
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